



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О заявлении Государственной Думы Федерального Собрания
Российской Федерации “О соблюдении прав человека
в ходе послевоенного восстановления Ирака”**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации

п о с т а н о в л я е т :

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации “О соблюдении прав человека в ходе послевоенного восстановления Ирака”.

2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление в Организацию Объединенных Наций, Парламентскую ассамблею Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Парламентскую ассамблею Совета Европы, Парламентскую ассамблею Организации Североатлантического договора, Европейский парламент, Межпарламентский союз.

3. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление в “Парламентскую газету” для официального опубликования.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



Б.В.Грызлов

Москва

23 ноября 2005 года

№ 2445-IV ГД

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

О соблюдении прав человека в ходе послевоенного восстановления Ирака

Процесс послевоенного восстановления Ирака, находящийся в центре внимания мирового сообщества, идет медленно и с большими трудностями. Восстановление государственного суверенитета Ирака и налаживание мирной жизни иракского народа возможны только на принципах демократии, соблюдения прав человека и основных свобод.

Особую озабоченность депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации вызывает появившаяся в последнее время информация о серьезных нарушениях прав человека в ходе антитеррористических операций как в самом Ираке, так и за его пределами.

Депутаты Государственной Думы считают абсолютно недопустимым использование под прикрытием благородных целей борьбы с терроризмом любых видов оружия, запрещенного международными договорами, в том числе так называемых фосфорных бомб, а также жестокое и унижающее человеческое достоинство отношение к арестованным, подозреваемым в причастности к терроризму.

Еще большую тревогу вызывают сообщения в средствах массовой информации о функционировании на территориях ряда государств Азии и Восточной Европы целой сети конспиративных тюрем, используемых Центральным разведывательным управлением Соединенных Штатов Америки и другими спецслужбами. Несмотря на то что официальные лица этих государств категорически отрицают наличие таких тайных объектов на своих территориях и убеждают общественность в приверженности борцов с терроризмом законным методам ведения расследований и соблюдении запрета на применение пыток, многочисленные факты, появившиеся после опубликования в газете «Вашингтон пост» в начале ноября 2005 года обличительной статьи, свидетельствуют о допускаемых в ходе антитеррористических операций серьезных нарушениях прав человека и основных свобод.

Обеспокоенность массовыми арестами иракских граждан международными коалиционными силами под командованием США, весьма значительными сроками и тяжелыми условиями их содержания в тюрьмах выражена также в отчете экспертов Организации Объединенных Наций.

На этом фоне весьма циничными выглядят инициативы представителей высшего американского руководства, которые не хотят распространять общепринятые гуманные методы обращения с заключенными на тех, кто был арестован в ходе операций, проводимых Центральным разведывательным управлением.

Депутаты Государственной Думы убеждены в том, что подобная практика не соответствует международным стандартам в области прав человека, закрепленным в документах Организации Объединенных Наций, Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Совета Европы, и дискредитирует не только участников антитеррористической коалиции, но и сами цели и принципы борьбы с международным терроризмом. Такая практика становится возможной лишь при отсутствии должного парламентского контроля законодательных и представительных органов всех заинтересованных государств.

Депутаты Государственной Думы призывают парламенты государств, участвующих в послевоенном восстановлении Ирака, инициировать всесторонние расследования фактов нарушения законности и бесчеловечного обращения с заключенными, обвиняемыми в терроризме, и обеспечить эффективный контроль за действиями участников контртеррористической борьбы. Результаты таких расследований должны стать предметом тщательного рассмотрения в рамках Парламентской ассамблеи Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Парламентской ассамблеи Совета Европы, Парламентской ассамблеи Организации Североатлантического договора, Европейского парламента, Межпарламентского союза.

Москва

23 ноября 2005 года